

少年挥毫迎春 庆祝申遗成功

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)春节,这一承载着中华民族深厚文化底蕴与情感寄托的传统节日,于近日成功列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。为庆祝春节成功申遗,同时让青少年近距离感受传统文化的魅力,1月14日,田家庵区淮滨街道人大工委联合淮河路社区新时代文明实践站开展“非遗迎春 墨香传承 撒捺润童心”主题活动。

活动中,青少年们在书法老师的悉心指导下执笔挥毫,一笔一划间尽显对传统文化的热爱与尊重。随着笔尖在纸上轻盈舞动,一个个“福”字跃然纸上,一副副春联散发墨香,孩子们捧着手中的春联和“福”字,脸上洋溢着幸福的笑容,现场一派喜迎新春的美好景象。



孩子们捧出自己的作品

拆除破损广告 提升城市颜值

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 王梦婷)整洁美观的广告画面可成为城市一道靓丽风景,反之会损坏城市形象。为进一步加强辖区内户外广告管理,消除安全隐患,淮南高新区城管大队加大巡查力度,及时拆除破损广告,打造整洁有序、安全美观的城市环境。

近日,淮南高新区城管大队绿湾中队执法人员在日常巡查中,发现淮河大道某项目工地的户外广告出现了破损现象。该处广告画面原本旨在展示项目相关信息,营造良好宣传氛围,然而经过风吹日晒,出现了破损,既影响市容市貌,也存在一定安全隐患。执法人员立即找到项目部相关负责人,为其讲解户外广告设置规范及维护的重要性,对方表示积极配合,并第一时间拆除了破损的广告画面。

下一步,该大队将继续加大对户外广告设施的整治力度,消除安全隐患,提升市容市貌,为市民营造一个整洁、安全的生活环境。

呵护“飞羽精灵” 把爱变为习惯

本报讯(记者 张明星 摄影报道)1月16日上午,美丽的蔡城塘水库碧波荡漾,天鹅、鸿雁、东方白鹤等珍稀候鸟翩跹起舞、逐水嬉戏。而在蔡城塘边,一场保护候鸟的公益宣传活动正在开展,吸引不少过往群众投来关注的目光。

此次活动以“爱护鸟类资源 共护绿色家园”为主题,由大通区人民法院联合市爱鸟协会开展。现场,志愿者通过搭展台、拉横幅、发放宣传单页等多种方式,向群众宣传爱护候鸟、保护生态环境的重要意义,呼吁大家携手共建生态家园。

位于大通区孔店乡的蔡城塘水生动物品种丰富,是天鹅、鸿雁、东方白鹤等珍稀候鸟迁徙的补给站和越冬地。2024年,大通区人民法院联合市中院、区政府和区农水局在蔡城塘设立了“生态环境司法修复基地”,这一举措是市、区两级法院在司法系统探索“生态环境保护司法实践+社会综合治理”的有益尝试,通过

发挥环境司法保护基地在环境恢复中的重要作用,推动绿色发展,促进人与自然和谐共生。



宣传活动现场

服务幸福“小家” 共建和谐“大家”

本报讯(记者 孙鸿)家庭是社会和谐的重要基点。近日,淮河早报、淮南网记者从市妇联获悉,2024年,市妇联坚持以家庭服务为核心,积极拓展家庭文明广度,延伸家庭教育深度,提升家庭服务精度,取得了一系列显著成效,为构建和谐社会、促进家庭幸福作出了积极贡献。

在拓展家庭文明广度方面,市妇联不断深化寻找“最美家庭”活动,将评选范围向党政机关、“三新”(新经济组织、新社会组织、新就业群体)领域延伸,共涌现出市级以上先进家庭及个人典型94个。这些典型家庭和个人以实际行动诠释了家庭文明的新内涵,成为社会各界学习的榜样。同时,市妇联还借助重要节点,如国际家庭日、世界读书日等,开展家风家教宣讲、家风家教主题宣传月等活动,通过“最美家风润江淮”家风故事接力等形式,推动家庭文明新风尚在社会蔚然成风。此外,在联合市农业农村局开展的美丽庭院提档升级行动中,选树了8个市级“美丽家园 从家开始”主题实践活动项目示范村,为乡村文明建设注入了新的活力。

在延伸家庭教育深度方面,市妇联围绕拓展完善

“1+10+N”家庭教育指导服务体系,联合市教体局启动了“家教有方共享课”,并揭牌成立了“舜耕驿站”,为家长提供便捷、高效的家庭教育指导服务。同时,市妇联还充分发挥家庭教育志愿者讲师团的作用,通过组织家校共育报告会、舜耕家庭教育讲堂走进县区等活动,为群众提供“零距离、不断线”的家庭教育指导服务。据统计,共开展相关活动270余场次,惠及众多家庭。

在提升家庭服务精度方面,市妇联聚焦党政、家庭和青年关心的大事,成功举办了“家国同庆 见证幸福”2024年全国万人集体婚礼淮南分会场活动。此外,市妇联还积极对接本地大型企业,为适龄单身青年开启幸福联线,先后举办交友联谊、婚恋沙龙等大型主题活动30余场次,覆盖单身青年1500人次,有效解决了青年的婚恋问题,受到了广泛好评。

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

巧手剪窗花 快乐迎新春



本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)1月15日,市妇儿活动中心内,一场以“巧手剪窗花 快乐迎新春”为主题的剪纸活动正如火如荼地进行,为即将到来的新春佳节增添了一抹文化色彩。

此次活动邀请了民间艺术家陈红丽为30多名少儿传授剪纸技艺。现场,陈丽生动讲述了剪纸的历

史渊源和艺术特色,激发了孩子对传统文化的浓厚兴趣。

在陈丽的悉心指导下,孩子们纷纷拿起剪刀,在红纸上小心翼翼地剪出一幅幅充满喜庆色彩的图案。从简单的窗花到复杂的生肖图案,每一件作品都凝聚着孩子们对新春的期盼和喜悦。孩子们的脸上洋溢着专注与兴奋,手中的剪刀在纸上飞舞,仿佛也在为乙巳年春节剪出一幅幅美好的愿景。

据市妇儿活动中心负责人介绍,举办剪纸活动旨在让孩子们通过动手实践,亲身感受传统文化的独特魅力,增强他们对传统文化的兴趣和热爱。同时,这也是对剪纸这一非物质文化遗产的传承和发展。此外,活动还丰富了孩子们的寒假生活,让他们在欢乐的氛围中迎接新春的到来。

图为:孩子们剪窗花迎新年。